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Portaal is een van de grootste landelijke verhuurdersmet woningbezit in zesǊŜƎƛƻΩǎ. Alle ǊŜƎƛƻΩǎkennen een huurdersorganisatiedie de belangenvan de huurders behartigt. De
huurdersorganisatieswerkenin principelokaal,maaralshet gaatom landelijkeonderwerpenzoalshet nieuweondernemingsplanvanPortaaldanwerkenzesamen. Opdit momentwordt het
overleggevoerdover het nieuweondernemingsplanΨ.ƛƧŘǊŀƎŜƴaangoedǎŀƳŜƴƭŜǾŜƴΩvanPortaal,een voor de huurdersbelangrijkdocument. Degezamenlijkehuurdersorganisatieswillen
graagwetenof zij met hunadviessprekennamensde achterban. In mei/juni 2021heeft Dimensusdit bij huurdersgepeild.

Dataverzameling
Om de benodigdeinformatie te verzamelen,is een aselectesteekproefuit het bestandvan huurdersvan Portaalgetrokkenvan 2.460 huurders. Zij hebbeneen brief ontvangenmet een
uitnodigingvoor de online vragenlijstevenalseen schriftelijkevragenlijstdie men kon terugsturenin een bijgevoegdeantwoordenvelop. In totaal hebben586 respondentende vragenlijst
ingevuld,waarvan314 schriftelijken 272 online. Dit komt neer op een responsvan 24%. Op basisvandezeaantallenkan een betrouwbaarbeeldworden geschetstvande meningvan de
huurdersoververschillendeaspectenvanhet ondernemingsplanvanPortaal.

Doelgroepen
In dezerapportageworden de uitkomstenbeschreven. Indienmogelijken daarwaarduidelijkeverschillente zienzijn,wordenverschillenaangegeventussenverschillendeleeftijdsgroepen,
opleidingsniveau,soortwoningensamenstellingin het huishouden.

Het onderzoek
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TakenvanPortaal: prioriteiten
Å Volgensrespondentenzouhet aanbodvan betaalbarewoningenbij Portaalde hoogsteprioriteit moeten hebben(46%). Daarnaastvindt men de kwaliteit van bestaandewoningenhet

belangrijkst(27%). Eenveel kleinerdeel is vanmeningdat Portaalprioriteit moet gevenaanleefbaarheid(13%). Nieuwbouw(6%) en duurzaamheid(eveneens6%) verdienende minste
prioriteit vindenhuurders.

Leefbarebuurten
ÅGemiddeldgevenhuurderseen7,0 voorde leefbaarheidin hunbuurt.
Å Eenovergrotemeerderheidvande huurdersis vanmeningdat er in de buurt mensenwonenvanalle leeftijden (85%), met verschillendeinkomens(73%) en met verschillendeculturele

achtergrondenen leefstijlen (70%). Het aandeeldat het hiermeeniet eensis varieert van 6% (verschillendeleeftijden) tot 11% (verschillendeinkomensen culturele achtergrondenen
leefwijzen). Opde stellingof er in debuurt vooralmensenwonenzoalszijzelfgeefteengroterdeelaandat dit niet zois (38%) dandat wel zois (21%).

Å Eenmeerderheidvande huurdersvindt dat mensenmet problemenhet rechthebbenop eendakbovenhunhoofd (62%). Tochis ruim eenderdevanmeningdat er in hunbuurt geenplek
isvoormensenmet problemen(36%). Eenvergelijkbaaraandeelisneutraalhierover(38%) eneenkleinerdeeldenktdat er wel plekisvoordezemensenin hunbuurt (27%).

ÅOp de vraaghoeveelcontact men heeft met buurtbewoners,geeft de helft van de huurdersaanniet veel contact te hebbenmet elkaar,maar wel naar elkaarom te kijken (52%). De
overigebewonershebbenvakerweinigcontact(30%) danveelcontact(19%).

ÅOp de vraagof men bereid is om zichmeer voor elkaaren voor de buurt in te zetten,geeft de meerderheidaandat een deel dit wel zaldoenmaareen deel ook niet (59%). Eengroter
aandeelisechtervanmeningdat bewonersdit niet gaandoen(28%) dandat bewonersdit wel gaandoen(11%).

Toewijzingin specifiekecomplexen
Å Tweederdevande huurdersvindt het goeddat Portaaldit soort complexenrealiseert(65%), eenkleindeelvindt het realiserenvandezecomplexengeengoedidee(7%). Deselectievan

de huurdersvoor dezecomplexenisniet gebaseerdop de gewonespelregelsvoor woningtoewijzingen. Eenkwart (24%) vindt het niet terecht dat voor dezezorgdragersanderespelregels
gelden,vierop de tien vindendit wel terecht (39%).

Samenvatting
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Passendwonen
Å Circade helft vande huurdersvindt dat Portaalzichniet moet bezighoudenmet het inkomenvanhaarhuurdersnadatze in eenwoningzijn gaanwonen(55%tegenover22%die dit wel

vindt). Eveneensde isookvanmening dat Portaaldehuurprijzenniet moet latenbepalendoorhet inkomenvande bewoners(49%tegenover31%die dit wel vindt).
Å Daarnaastgeeft de helft aanhet niet goedte vindendat menmeermoet gaanbetalenalshet inkomenis gestegen(53%tegenover22%die dit wel vindt) evenalsdat men het niet goed

vindt dat huurderseenduurderewoningkrijgenaangebodenwanneerhet inkomenisgestegen(48%tegenover28%die dit wel vindt).
ÅMet de stellingof Portaalhuurdersmoet stimulerenom te verhuizennaareenkleinerewoningalsde grootte vanhet huishoudenafneemt,zijnmeer respondentenhet oneens(47%) dan

eens(31%). Tochis bijna de helft bereidom te verhuizennaareenkleinerewoningalsde woningte groot wordt voor de gezinssamenstelling,op voorwaardedat men voorrangkrijgt op
anderewoningzoekenden(55%) of wanneerzij de oudehuurprijsnaarde nieuwewoningmogenmeenemen(47%). Wanneerhuurdersϵ50 meermoetenbetalenhiervoordanneemtde
bereidheidweeraf (31%).

Å Al met al vindt de helft vande huurdersdat Portaalzichniet moet bezighoudenmet de gezinssamenstellingom te beoordelenof iemandnogpassendwoont (49%). Eenveelkleinerdeel
(22%) isvanmeningdat Portaaldit wel magdoen.

Duurzaamheid
Å Tweederdevande huurdersis bereidom eenvergoedingte betalenvoor het verduurzamenvanhun huurhuis,omdat zij duurzaamheidbelangrijkvinden(12%) of op voorwaardedat zij

dit bedragterugverdienenin de energiekosten(56%). Zijvindenmet namedat er niet alleenin isolatiegeïnvesteerdmoetworden,maarookin energieopwekking(55%).

DienstverleningvanPortaal
Å Dehelft vande respondentenwil het liefst de meestezakentelefonischregelen(50%). Eenderdegeeftde voorkeuraandigitaalcontact(32%). %). Eenkleinerdeelwil dit graagschriftelijk

(10%), persoonlijkdoor langste gaanop kantoor(4%) of viaWhatsapp(4%).
Å Eenderdevande huurdervindt het geengoedideealsPortaalmeerzakendigitaalgaatregelenmet huurders, eenietsgroteraandeelvindt vanwel (41%).
Å Tweederdevande huurdersis goedzelf in staatom zakenonline te regelenmet Portaal(65%). Bij een zesdevande huurderslukt dit wel, maaralleenmet wat hulp (16%). Eentiende

besteedthet aaniemandandersuit (9%) en nog eenseen tiende kandit niet zelf,maarwil ook niet dat een anderdit voor hen regelt (10%). 75-Plussershebbenhier veelmeer moeite
mee. Zomoetbij 21%iemandandersdit doenen27%geeftaanhet niet zelf te kunnenmaarookniet te willendat anderendit doen.

Samenvatting
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Prioriteiten volgens respondenten, 2021.
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Aande huurdersis gevraagdwat volgenshen de meesteprioriteit heeft alshet gaatom
de volgendezaken: nieuwbouw, de kwaliteit van bestaandewoningen,duurzaamheid,
betaalbarewoningen,of de leefbaarheidvanbuurten. Men konhierbij eencijfer van1 tot
enmet 5 geven,waarbij1 het meestbelangrijkisen5 het minstbelangrijk.

Kijkenwe naarwat huurdershet meestbelangrijkvindendanstaatde betaalbaarheidvan
woningenduidelijkop de eersteplaats. Bijnade helft vindt dit het meestbelangrijk(46%).
Een kwart vindt dat de kwaliteit van bestaandewoningen de hoogste prioriteit heeft
(27%). De overige onderwerpen hebben volgens de huurders wat minder prioriteit,
waarbij leefbaarheidmet 13%meer prioritiet heeft volgensde huurdersdannieuwbouw
(6%) en duurzaamheid(eveneens6%). Wat het onderdeel nieuwbouw betreft moet
wordenopgemerktdat dezevragenzijngesteldaanhuurdersdie allemaaleendakboven
hunhoofdhebben,maarvoorhunkinderenzaldit wellichtniet gelden.

Jongerentot 30 jaar gevenvakerdan gemiddeldde prioriteit aan betaalbarewoningen
(55%) enmindervaakaande kwaliteit vanbestaandewoningen(20%).

Gezinnenzonderkinderenen éénoudergezinnengevenvakerde prioriteit aanbetaalbare
woningen,net alsmiddelbaaropgeleiderespondenten.

Mensen die in een seniorenwoningwonen, geven vaker prioriteit aan betaalbare
woningen (61%), maar zij hechten ook meer waarde aan de leefbaarheidin de buurt
(33%).

Taken van Portaal: prioriteiten
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Gemiddeldgevenhuurderseen7,0 voor de leefbaarheidin hun buurt. Hierbij geeft 41%een8 of hoger
en circaeenzesdeeenonvoldoende(14%). Huurderstussende 30 en 45 jaargevenmet een6,6 ookeen
wat lagercijfer.

Ominzichtte krijgenin de diversiteitvanverschillendewijken hebbende huurderseenaantalstellingen
voorgelegdgekregenover de samenstellingin hun buurt naarleeftijd, inkomenen cultureleachtergrond
of leefwijze. Vervolgensisgevraagdin hoeverremenmet gelijkgestemdenwoont in de buurt.

Eenovergrotemeerderheidvan de huurdersis van meningdat er in de buurt mensenwonen van alle
leeftijden (85%), met verschillendeinkomens(73%) en met verschillendeculturele achtergrondenen
leefstijlen(70%). Het aandeeldat het hiermeeniet eensis varieert van6%(verschillendeleeftijden) tot
11%(verschillendeinkomensencultureleachtergrondenen leefwijzen).
Opde stellingof er in de buurt vooralmensenwonenzoalszijzelf,geeft eengroter deelaandat dit niet
zois (38%) dandat wel zois (21%).

Huurdersonder de 30 jaar wonen vaker in een buurt met bewonersvan verschillendeachtergronden
(86%). Respondentenin eenseniorenwoningervarende minstediversiteit: zij zijn het met allestellingen
over diversiteitminder vaakeensen vindenvakerdat er mensenzoalszij wonen(42%). Dit laatstegeldt
ookvoor75-plussers(34%).

Huurdersdie in een buurt wonen met veel verschillendeinkomensgeveneen hoger cijfer (7,2) dan
huurdersdie in buurten wonen waar dit niet het gevalis (6,0). In buurten waar veel diversiteit is naar
culturele achtergrondof leefwijzezijn inwonersnegatieverover de leefbaarheidin de buurt (6,9) dan
bewonersin wijken waar dit niet geldt (7,6). In buurten waar vooral mensenwonen zoalszijzelf zijn
huurderspositieveroverde leefbaarheid(7,4) danwaardit niet het gevalis (6,6).

Leefbare buurten: leefbaarheid en diversiteit in de buurt
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van alle leeftijden

In mijn buurt wonen mensen
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In mijn buurt wonen mensen
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culturele achtergronden en
leefwijzen

In mijn buurt wonen vooral
mensen zoals ik

Stellingen over de diversiteit in de buurt, 2021.

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens
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leefbaarhei
d

Rapportcijfer leefbaarheid in de buurt, 2021.
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Aande respondentenis aande handvanstellingende vraagvoorgelegdwat zij ervanvindenals
bewonersdie problemen hebben of hebben gehad,woonruimte krijgen aangebodenin hun
buurt waardoorde mogelijkheidbestaatdat dedrukop de leefbaarheidwordt vergroot

Zesop de tien respondentenvindendat mensenmet problemenhet recht hebbenop een dak
bovenhun hoofd (62%). Eentiende is echter van meningdat dezemensengeenrecht hierop
hebben(9%). Drieop de tien respondentenlatenzichneutraalhieroveruit.

Tochis ruim eenderdevanmeningdat er in hunbuurt geenplekisvoormensenmet problemen
(36%). Eenvergelijkbaaraandeelis neutraalhierover(38%) en eenkleinerdeeldenkt dat er wel
plekisvoordezemensenin hunbuurt (27%).

Overdemogelijkegevolgenvoorde leefbaarheidverwachtbijnade helft vandehuurdersdat dit
tot problemenzal leiden (45%), een kleiner deel denkt van niet (23%) en een derde oordeelt
neutraal(33%).

Lageropgeleidenvinden minder vaakdat dezemensenrecht hebbenop een dak boven hun
hoofd (50%) vergelekenmet hogeropgeleiden(83%). Daarnaastzijnzij mindervaakvanmening
dat er plek is voor dezemensenin hun buurt (18% tegenover41% van de hoger opgeleiden).
Overde kansdat dit tot problemenleidt, lopen de meningentussenlageren hogeropgeleiden
minderuiteen.

In buurten waar minder bewonerswonen zoalszijzelf vinden huurdersiets vakerdat er geen
plek is voor dezemensenin de buurt (40%tegenover36%gemiddeld)en verwachtenhuurders
vakerproblemenin debuurt (55%tegenover45%gemiddeld).

In buurten waar de leeftijdsverschillenkleiner zijn, is men vakervan meningdat dezemensen
geenrecht hebbenop eendakbovenhun hoofd (19%tegenover9%gemiddeld)en dat er geen
plekisvoordezemensenin hunbuurt (53%tegenover36%gemiddeld).

Inclusieve buurten

16%

4%

46%

23%

20%

29%

38%

33%

6%

23%

25%

13%

20%

Deze mensen hebben recht op
een dak boven hun hoofd

Ik denk dat er wel plek is voor
deze mensen in onze buurt/wijk

Ik verwacht niet dat dit zal leiden
tot problemen in de buurt/wijk

Stellingen over het aanbieden van woonruimte aan bewoners die problemen hebben, 
2021.

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens
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Op de vraaghoeveelcontact men heeft met buurtbewoners,geeft de helft van de huurdersaan niet veel contact te
hebbenmet elkaar,maarwel naarelkaarom te kijken (52%). Deoverigebewonershebbenvakerweinigcontact (30%)
danveelcontact(19%).

Naarmatede leeftijd toeneemt,neemthet aandeeldat weinigcontactheeft met elkaartoe (van23%onderde huurders
tot 30 jaar tot 37%vande 75-plussers). Hogeropgeleidenhebbenin verhoudingminder vaakweinigcontact (20%) dan
lagerof middelbaaropgeleiden(32%).

In buurten waar bewonersweinig contact hebben met elkaar wordt de leefbaarheidlager beoordeeld(6,4) dan in
buurtenwaarsprakeisvanveelcontactmet elkaarenhet kunnenrekenenop elkaar(7,5).

Alshet gaatom dediversiteitin buurtendanleidt dat overhet algemeenniet meteentot meerof mindercontacten.

Opde vraagof menbereidisom zichmeervoor elkaaren voor de buurt in te zetten,geeft de meerderheidaandat een
deeldit wel zaldoenmaareendeelook niet (59%). Eengroter aandeelis echtervanmeningdat bewonersdit niet gaan
doen(28%) dan dat bewonersdit wel gaandoen(11%). Erzijn maarheel weinighuurdersdie aangevenal veelvoor de
buurt te doen(2%).

Debereidheidhiertoe is groter in buurten waarmeer gelijkgestemdenwonen (17%), maar toch geeft ook vanhen een
net ietsgroter deelaandat bewonershiertoeniet bereidzijn(21%). In buurtenwaarjuist geengelijkgestemdenwonenis
het aandeeldat denkt dat bewonershiertoe niet bereidzijnmet 38%veelgroter danhet aandeeldat hiertoe wel bereid
is (4%). Ookis te ziendat in buurten waarbewonersveelcontacthebbenmet elkaarde bereidheidom zichin te zetten
voor de buurt (26%wel, 6%niet)) veelgroter is dan in buurten waar bewonersweinigcontacthebbenmet elkaar(4%
wel, 54%niet). In buurtenwaarmenniet veelcontactheeft met elkaar,maarwel naarelkaaromzietismenmindervaak
bereidzichin te zetten(10%) danzichniet in te zetten(22%).

Buurtenwaar huurdersverwachtendat bewonerswel bereidzijn zichin te zetten krijgeneen veelhogercijfer voor de
leefbaarheid(7,8) danbuurtenwaarvanhuurdersverwachtendat bewonersdit niet gaandoen(6,2).

Gezinnenmet kinderen verwachten vaker dat men bereid is zich in te zetten voor de leefbaarheid(19%). Lager
opgeleidenen75-plussersgevenvakeraandat bewonersdit niet gaandoen(beide34%).

Leefbare buurten: onderling contact en bereidheid tot inzet voor de buurt

30%

52%

19%

Bewoners hebben weinig
contact met elkaar

Bewoners hebben niet veel
contact met elkaar, maar ze
kijken wel naar elkaar om

Bewoners hebben over het
algemeen veel contact met
elkaar en kunnen op elkaar

rekenen

Hoeveel contact er met buurtbewoners is, 2021.

11%

59%

28%

2%

Ja, ik verwacht dat de
meeste bewoners hier
zeker toe bereid zijn

Een deel wel en een deel
niet

Nee, ik denk niet dat
bewoners dit gaan doen

We doen al heel veel voor
elkaar in de buurt

Verwachting van bereidheid buurtbewoners om zich in te 
zetten voor de leefbaarheid, 2021.
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Aande hand van stellingenis bij de huurdersgepeildin hoeverrezij zelf dingenvoor de buurt of
buurtbewonersdoen.

Tweederde van de huurdersgeeft aan goedcontact te hebbenmet de buren (67%) en een iets
groteraandeelmaaktregelmatigeenpraatjemet mensenuit debuurt (70%).
Het aandeelbewonersdat bij elkaarop de koffie gaat is veel lager (12%), iets meer dan de helft
geeftaandat dit niet voorkomt(58%).
Het doen van boodschappenvoor een zieke of bejaarde buurtbewoner wordt eveneensin
verhoudingweinig gedaan: 17% geeft aandit wel eenste doen,maar bijna de helft doet dit niet
(46%).
Actief meedoenmet evenementendie in de buurt worden georganiseerdkomt in verhoudingook
niet vaakvoor (12%tegenover55%diezegtdit niet te doen).
Samenevenementenorganiserenmet ander buurtbewonersis iets wat nauwelijksgebeurt (5%).
Driekwart geeftaandat dit niet gebeurt.

In buurten waar bewonersweinigcontactmet elkaarhebben,geeft 42% aanwel goedcontact te
hebbenmet de buren en 20% dat dit niet het geval is. In buurten waar bewonersveel contact
hebbenmet elkaar,hebbenbewonersookvakergoedcontactmet de buren(87%goeden2%niet).
Eenzelfdebeeldis te zienalshet gaatom het makenvaneenpraatjemet mensenuit de buurt: 86%
van de huurderswaar bewonersveel contact hebbenmet elkaarmaakt weleenseen praatje met
mensenuit de buurt tegenover2%die dit niet doet. Onderlageropgeleidengaathet om 47%die
dit wel doet en23%die dit niet doet.

Respondentenboven de 75 hebben minder vaak goed contact met de buren (53%), net als
respondententussende 30 en 45 jaar (54%) en degenenonder de 30 jaar (59%). Huurdersin de
leeftijd van45 tot 75 jaarhebbendit meerdangemiddeld(73%). Hogeropgeleiden(79%tegenover
59% van de lager opgeleiden)en éénoudergezinnen(79%) hebbeneveneensvaker goed contact
met de buren (beide 79%). Hogeropgeleidenmakenook vaker een praatje met mensenuit de
buurt (79% tegenover63% van de lageropgeleiden). Vooralalleenstaandendoen dit wat minder
vaak(63%).

Leefbare buurten: onderling contact en inzetten voor de buurt
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33%
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34%
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33%
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2%

24%

20%

22%

35%

Ik heb goed contact met mijn buren

Ik maak regelmatig een praatje met
mensen uit mijn buurt

Ik ga vaker op de koffie bij bewoners uit
de buurt

Ik haal vaker boodschappen voor een
zieke of bejaarde buurtbewoner

Ik doe actief mee met evenementen die in
mijn buurt worden georganiseerd

Ik organiseer samen met andere
buurtbewoners evenementen voor de

buurt

Stellingen over inzet voor de leefbaarheid in de buurt, 2021.

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens
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Portaalheeft zogenaamdeΨǾǊŀƎŜǊ-ŘǊŀƎŜǊΩcomplexen. Dat zijn complexenwaar
bewonersdie eensteuntje in de rug nodighebbenbij het (zelfstandigkunnen)
wonen (de zorg-vragers), worden geholpen door medebewoners(de zorg-
dragers). Twee derde van de huurders vindt het goed dat Portaal dit soort
complexen realiseert (65%), een klein deel vindt het realiseren van deze
complexengeengoedidee(7%). Daarnaastiser nogeenkwart die zichneutraal
hieroveruitlaat (28%).

Respondentenonder de 30 zijn hier in verhoudingvaker tegen (20%). Zo ook
gezinnenzonderkinderen(55%). Gezinnenmet kinderenen éénoudergezinnen
zijn juist wel positiever(73%en 76%). Ookmensenmet eenseniorenwoningen
hogeropgeleidenzijnvakerpositief(79%en76%).

Bewonersdie een steuntje in de rug moeten geven,worden geselecteerdvia
eenΨǎƻƭƭƛŎƛǘŀǘƛŜǇǊƻŎŜŘǳǊŜΩ. Deselectiegebeurtop basisvande motivatie of de
bewoners bereid zijn zich langdurig te bekommerenom hun buren en de
woonomgeving. Deselectieis daaromniet gebaseerdop de gewonespelregels
voor woningtoewijzingen. Eenkwart (24%) vindt het niet terecht dat voor deze
zorgdragersandere spelregelsgelden,vier op de tien vinden dit wel terecht
(39%). Deoverigehuurdersstaathier neutraaltegenover(37%).

Lageropgeleidenzijn het hiermee minder vaak eens dan hoger opgeleiden
(resp. 23%en57%).

Toewijzing in specifieke complexen

18%

12%

47%

27%

28%

37%

4%

18%

3%

6%

Ik vind het goed dat Portaal dit
soort complexen realiseert

Ik vind het terecht dat voor
deze woningen de gewone

spelregels voor de
woningtoewijzing niet gelden

Stellingen over toewijzing in specifieke complexen, 2021.

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens
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Wanneereen huurder een woning gaat huren van Portaal,
kijkt Portaal naar het inkomen en de grootte van het
huishoudenom te bepalenof dewoningpassendis.
Portaalwil dat huurdersdie vanwegeeen toenamevan het
inkomenin eente goedkopewoningwonen,moetenworden
verleid te verhuizennaareenduurderehuurwoningof meer
moetengaanbetalenvoorhunhuidigewoning.
Circade helft van de huurdersvindt echter dat Portaalzich
niet moet bezighoudenmet het inkomenvan haar huurders
nadatzein eenwoningzijngaanwonen(55%tegenover22%
die dit wel vindt). Eveneensde isookvanmening dat Portaal
de huurprijzen niet moet laten bepalendoor het inkomen
vande bewoners(49%tegenover31%diedit wel vindt).
Daarnaastgeeftde helft aanhet niet goedte vindendat men
meer moet gaanbetalen als het inkomen is gestegen(53%
tegenover22% die dit wel vindt) evenalsdat men het niet
goed vindt dat huurders een duurdere woning krijgen
aangeboden wanneer het inkomen is gestegen (48%
tegenover28%die dit wel vindt).

Passend wonen: inkomen

2%

4%

18%

25%

20%

24%

31%

30%

24%

23%

21%

23%

30%

29%

23%

16%

23%

19%

8%

6%

Ik vind het terecht dat als mijn inkomen is gestegen,
ik meer moet gaan betalen voor mijn woning.

Ik vind het goed dat ik als mijn inkomen is gestegen,
ik dan een duurdere woning krijg aangeboden.

Ik vind het niet goed dat Portaal de huurprijzen van
woningen laat bepalen door het inkomen van de

bewoners.

Ik vind dat Portaal zich niet moet bezighouden met
het inkomen van haar huurders nadat ze in een

woning zijn gaan wonen.

Stellingen over passend wonen bij het inkomen van de huurder, 2021.

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens
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Wanneereen huurder een woning gaat huren van Portaal,
kijkt Portaalnaar de grootte van de woning in relatie tot de
grootte vanhet huishouden. Portaalwil huurdersverleidente
verhuizennaar een kleinerewoningwanneerde grootte van
het huishoudenafneemt.

Met de stelling of Portaalhuurdersmoet stimuleren om te
verhuizennaar een kleinere woning als de grootte van het
huishouden afneemt, zijn meer respondentenhet oneens
(47%) daneens(31%).

Wanneer huurders voorrang krijgen op andere
woningzoekendendan neemt de bereidheidom te verhuizen
toe: 55%isdanwel bereidte verhuizentegenover25%die dit
nog steedsniet wil. Dit geldt ook wanneer de huurders de
oude huurprijs mogen meenemennaar de nieuwe woning:
47%is danwel bereidte verhuizentegenover30%die dit nog
steedsniet wil. Wanneerhuurdersϵ50meermoetenbetalen
hiervoordanneemtde bereidheidweer af: 31%is danbereid
te verhuizen,maareengroterdeelwil dat danniet (48%).

Al met al vindt de helft van de huurdersdat Portaalzichniet
moet bezighouden met de gezinssamenstellingom te
beoordelenof iemand nog passendwoont (49%). Een veel
kleiner deel (22%) is van mening dat Portaal dit wel mag
doen.

Passend wonen: grootte van huishouden en woning

7%

12%

15%

9%

25%

24%

43%

32%

22%

24%

22%

19%

23%

22%

29%

30%

16%

18%

28%

15%

17%

9%

12%

20%

7%

Ik vind dat Portaal mij moet stimuleren om te verhuizen naar
een kleinere woning als de grootte van het huishouden

afneemt

Als de woning voor mij te groot wordt, ben ik bereid om te
verhuizen naar een kleinere woning als ik via Portaal voorrang

krijg op andere woningzoekenden

Als de woning voor mij te groot wordt, ben ik bereid om te
verhuizen naar een kleinere woning als ik dan mijn oude

huurprijs naar de nieuwe woning mag meenemen

Als de woning voor mij te groot wordt, ben ik bereid om te 
verhuizen naar een kleinere woning als ik dan voor deze 
ǿƻƴƛƴƎ ƴƛŜǘ ƳŜŜǊ Řŀƴ ϵ рлΣ- per maand extra huur hoef te 

betalen

Ik vind dat Portaal zich niet moet bezighouden met mijn
gezinssamenstelling om te beoordelen of ik nog passend

woon

Stellingen over passend wonen bij gezinssamenstelling en grootte van de woning, 2021.

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens
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De overheid vindt dat ook woningcorporatieseen bijdrage moeten leveren aan het verduurzamenvan
woningen. Bij de huurders is gepeild of zij bereid zijn om een vergoeding te betalen voor een
energiezuinigerewoningdezemaatregelen.

Iets meer dan de helft van de huurders is bereid een vergoedingte betalen voor een energiezuinigere
woning mits zij dit bedragterugverdienendoor lagereenergiekosten(56%). Eentiende is hier zelfs toe
bereidalszij hiervoormeermoetenbetalen,omdatzij duurzaamheidbelangrijkvindt (12%). Eenderdevan
de respondentenwil geenvergoedingbetalenvoor een energiezuinigerewoning. De voornaamstereden
die zij hiervooraandragenis dat het huisal energiezuiniggenoegis (16%). Deoverigehuurdersvindendit
te veelgedoe(12%) of vindenzij duurzaamheidniet belangrijkgenoeg(4%).

75-Plussersen lageropgeleidenzijnmindervaakbereideenvergoedingte betalenvooreenenergiezuinige
woning(resp. 54%en 60%t.o.v. 68%gemiddeld). Respondentenonderde 30 jaaren 30- tot 45-jarigenzijn
dat vakerwel (75%en74%), net alshogeropgeleiden(80%).

Tevensis gevraagdwat men vindt dat Portaalmoet doen als het gaat om het verduurzamenvan haar
woningbezit. Eenkwart vindt dat Portaalalleenmoet investerenin het isolerenvanwoningen(24%). Ruim
de helft vindt echterdat er ook geïnvesteerdmagworden in energieopwekkingzoalsvia zonnepanelenof
warmtepompen(55%). Eenvijfde is van meningdat het investerenin duurzaamheidnog grootschaliger
dandat magwordenaangepakt(21%).

Huurdersmet eenhuismet eenenergielabelCof lagerzijn vakerbereideenvergoedingte betalen(75%).
Ookvindenzij vakerdat er noggrootschaligergeïnvesteerdmagworden in duurzaamheid(28%). Mensen
met energielabelA of B geven juist vaker aan dat Portaal niet alleen moet investerenin isolatie van
woningenmaarookin energieopwekking(61%).

Jongerenonder de 30 vinden vooral dat Portaalniet alleende woningenmoet isolerenmaar ook moet
investeren in energieopwekking(77%). 75-Plussersvinden vooral het investeren in isoleren van de
woningenbelangrijk(37%). Lageropgeleidenvindendit ook (30%), terwijl hoger opgeleidenjuist vinden
dat Portaalgrootschaligermoet investerenin duurzaamheid(38%).

Huurdersdie vanmeningzijn dat Portaalalleenmoet investerenin het isolerenvanwoningenzijn minder
vaakbereid een vergoedingte betalen(47%tegenover68%gemiddeld). Huurdersdie vindendat Portaal
noggrootschaligermoet investerenzijn juist meerdangemiddeldbereideenvergoedingte betalen(76%).

Duurzaamheid

56%

12%

4%

12%

16%

Ja als dat betekent dat ik dit bedrag ook ga
terugverdienen door lagere energiekosten

Ja, ik wil wel iets meer betalen dan dat
wat ik terugverdien omdat ik
duurzaamheid belangrijk vind

Nee, ik vind duurzaamheid niet belangrijk

Nee, ik vind dat te veel gedoe

Nee, mijn huis is al energiezuinig

Of men bereid is een vergoeding te betalen voor een energiezuinigere woning, 
2021.

24%

55%

21%

Alleen investeren in het
isoleren van woningen

Niet alleen isoleren van
woningen, maar ook investeren

in energieopwekking
όȊƻƴƴŜǇŀƴŜƭŜƴΣΧ

Nog grootschaliger investeren
in duurzaamheid

Wat Portaal volgens respondenten moet doen als het gaat om het verduurzamen 
van haar woningbezit, 2021.



32%

50%

4% 4%

10%

Digitaal (mail/online) Telefonisch Langs gaan op
kantoor

Whatsapp Schriftelijk/per post

Voorkeur voor manieren van contact volgens respondenten, 2021.
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Ookis bij respondentennagegaanwaarhun voorkeurenliggenalshet gaatom
contactmet Portaal. Zowil de helft van de respondentenhet liefst de meeste
zaken telefonisch regelen (50%). Een derde geeft de voorkeur aan digitaal
contact, zoals via de mail of website (32%). Een kleiner deel wil dit graag
schriftelijk (10%), persoonlijk door langs te gaan op kantoor (4%) of via
Whatsapp(4%).

Respondentenonder de 30 jaar gevenmeer dan gemiddeldde voorkeur aan
digitale communicatie(40%), net als respondententussen de 30 en 45 jaar
(43%). De 75-plussers juist niet (16%): zij geven meer dan gemiddeld de
voorkeuraanschriftelijkcontact(29%) of langsgaanop kantoor(8%).

Lager opgeleiden hebben minder vaak de voorkeur om digitaal te
communiceren(26%), terwijl hoger opgeleiden dit juist wel liever hebben
(40%). Lageropgeleidengevenin verhoudingmeerdangemiddeldde voorkeur
aanlangsgaanop kantoor(10%).

De verschillendedoelgroepen hebben allemaal de sterkste voorkeur voor
telefonischcontact. Dit varieertvan46%onderde 30-45-jarigentot 58%onder
de 45-65-jarigen.

Dienstverlening Portaal
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Portaal wil haar dienstverleningverder digitaliseren om te voldoen aan de
behoeftevanbewonersom zakenonlinete regelenwanneerdat henuitkomt. De
meningenhieroververschillenenigszins. Vierop de tien respondentenvindenhet
een goed idee alsPortaalmeer zakendigitaalgaat regelenmet huurders(41%)
en een iets kleiner deel vindt dit geen goed idee (34%). Eenkwart heeft een
neutralemening(25%).

Met namejongerenonder de 30 jaar en respondententussende 30 en 45 jaar
vinden het een goed idee als Portaalmeer zakendigitaal regelt met huurders
(resp. 64% en 63% vinden dit een goed idee). 75-plussersvinden dit meer dan
gemiddeldgeen goed idee (53%). Lageropgeleidenvinden dit ook meer dan
gemiddeldgeengoed idee (43%), maar hoger opgeleidenvinden dit vaker wel
eengoedidee(52%).

Tweederdevande huurdersis zelf goedin staatom zakenonline te regelenmet
Portaal(65%). Bij een zesdevan de huurderslukt dit wel, maar alleenmet wat
hulp (16%). Eentiende besteedthet aaniemandandersuit (9%) en nogeenseen
tiendekandit niet zelf,maarwil ookniet dat eenanderdit voorhenregelt(10%).

Jongerenonder de 30 en 30- tot 45-jarigen kunnen gemakkelijkerzelf zaken
online regelenmet Portaal (86% en 88%). 75-Plussershebben hier veel meer
moeite mee. Zomoet bij 21%iemandandersdit doenen 27%geeft aanhet niet
zelf te kunnenmaarookniet te willen dat anderendit doen.

Het overgrote deel van de hoger opgeleiden (88%), maar ook middelbaar
opgeleiden(76%) kunnen zelf goed zakenonline regelen met Portaal. Onder
lager opgeleidenis dit aandeelveel lager (42%). Omdat zij dit niet zelf kunnen
moet iemandandersdit voor hen doen (19%) of men kan het niet maarwil het
ookniet door iemandanderslatendoen(15%).

Digitale zaken

13% 28% 25% 22% 12%

Ik vind het een goed idee van Portaal
om meer zaken digitaal te gaan

regelen met huurders

Ik vind het een goed idee van Portaal om meer zaken digitaal te gaan regelen met huurders

helemaal mee eens mee eens neutraal niet mee eens helemaal niet mee eens

65%

16%

9%

10%

Dat kan ik goed zelf

Dat kan ik wel, maar daar heb ik hulp
bij nodig

Dat moet iemand anders voor mij
doen, dat kan ik niet zelf

Ik kan het niet zelf en ik wil ook niet
dat anderen dit voor mij doen

Of men in staat is om zaken online te regelen met Portaal, 2021.
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Achtergrondkenmerken

4%

15%

43%

23%

15%

Leeftijd van respondenten in categorieën, 2021

Jonger dan 30

30 tot 45 jaar

45 tot 65 jaar

65 tot 74 jaar

75 plussers

51%

21%

12%

11%

5%

Huishoudenssamenstelling, 2021

Alleenstaand

Gezin zonder kinderen

Gezin met kinderen

Eenoudergezin

Anders, namelijk:

33%

41%

25%

Opleidingsniveau van respondenten, 2021

Lager opgeleid

Middelbaar opgeleid

Hoger opgeleid

25%

14%

13%

38%

6%
4%

Woningtype waarin men woont, 2021

Appartement met lift

Appartement zonder lift

Beneden/bovenwoning

Eengezinswoning

Seniorenwoning

Anders

5%

4%
2%

2%

1%
1%

2%

81%

Energielabel van de woning waar men in woont, 2021

Label A

Label B

Label C

Label D

Label E

Label F

Label G

Weet ik niet



Bijlage vragenlijst
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Vragenlijst
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Dimensusen Companen: Bundeling van kennis, kunde en kracht

Dimensushelpt opdrachtgevers bij het vinden van passende antwoorden op hun beleidsvraagstukken op het brede maatschappelijke werkterrein. Dit doen wij 
vanuit een bevlogenheid en passie voor sociaal-wetenschappelijkonderzoek. U bent daarbij partner in het proces; een goed resultaat komt namelijk niet tot stand 
zonder goede input. De onderzoeken van DimensusǊƛŎƘǘŜƴ ȊƛŎƘ ƻǇ ǘƘŜƳŀΩǎ ŀƭǎ ƭŜŜŦōŀŀǊƘŜƛŘ Ŝƴ ǾŜƛƭƛƎƘŜƛŘΣ ǿƻƴŜƴΣ ȊƻǊƎ Ŝƴ ǿŜƭȊƛƧƴΣ ŎǳƭǘǳǳǊΣ ǎǇƻǊǘ Ŝƴ ǊŜŎǊŜŀǘƛŜ Ŝƴ 
klanttevredenheid. 

Companen ƘŜƭǇǘ ƎŜƳŜŜƴǘŜƴΣ ǊŜƎƛƻΩǎΣ ǿƻƴƛƴƎŎƻǊǇƻǊŀǘƛŜǎ Ŝƴ ȊƻǊƎƛƴǎǘŜƭƭƛƴƎŜƴΣ ƻƴŘŜǊ ŀƴŘŜǊŜ ŘƻƻǊ ƻƴŘŜǊȊƻŜƪ ƴŀŀǊ ǾǊŀŀƎ Ŝƴ ŀŀƴōƻŘ ƻǇ ŘŜ ǿƻƴƛƴgmarkt; op het 
niveau van de regionale woningmarkt, op locatieniveau, op het niveau van uw vastgoedportefeuille. In de onderzoeken is er aandacht voor de kwaliteit van de 
leefomgeving en voor zorg en diensten aan huis. Het onderzoek van Companenbiedt een praktische opmaat voor advies, beleidsplannen en samenwerking. 

Dimensusen Companenbundelen de krachten om u nog beter van dienst te kunnen zijn met innovatief onderzoek, passend bij uw vraag. Wij koppelen 
deskundigheid en logistieke ervaring, kwaliteit, flexibiliteit en een plezierige samenwerking aan een betaalbare prijs. In gezamenlijkheid ontwikkelen we 
producten. Voorbeeld hiervan is de GemeenteBeleidsMonitor(GBM) die inzicht geeft in waar uw gemeente staat op het gebied van leefbaarheid, veiligheid en 
sociale kracht. En ook het WoonWaardeModel, waarmee gericht informatie wordt verkregen voor gebiedsmarketing rond nieuwe woonbestemmingen, samen 
met potentiële bewoners. 

Zo gaan Dimensusen Companensamen op zoek naar antwoorden op uw vragen! 
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